
1. 다음 (가), (나)에 들어갈 말을 알맞게 나열한 것은?

• 1 < x ≤ 3 은 x > −2 이기 위한 (가)조건이다.
• 2x = 4 는 x2 − 4x + 4 = 0 이기 위한 (나)조건이다.

① 필요, 필요 ② 필요, 충분

③ 충분, 충분 ④ 충분, 필요

⑤ 충분, 필요충분



2. 함수 y = f (x) 의 그래프가 다음 그림과 같
을 때, 이 그래프의 관계식을 구하면?

① y =| x − 1 | −1

② y =| x + 1 | −1

③ y =| x − 1 | +1

④ y = − | x + 1 | +1

⑤ y = − | x + 1 | −1



3. 두 집합 A = {2, 4, a, 8}, B = {2, b, 7, 8} 에 대하여 A = B 일 때,
a + b 의 값을 구하여라.

답:



4. 「모든 중학생은 고등학교에 진학한다」의 부정인 명제는?

① 고등학교에 진학하는 중학생은 없다.

② 어떤 중학생은 고등학교에 진학한다.

③ 중학생이 아니면 고등학교에 진학하지 않는다.

④ 모든 중학생은 고등학교에 진학하지 않는다.

⑤ 어떤 중학생은 고등학교에 진학하지 않는다.



5. 다음 수직선의 5개의 점은 각각 A, B, C, D, E도시의 1970년의
인구와 1980년의 인구를 나타낸 것이다. 10년 동안의 인구 증가율이
가장 높은 도시는?

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E



6. 세 집합 A, B, C 에 대하여
n(A) = 40, n(B) = 24, n(C) = 16, n(A ∪ B) = 50, n(B ∩ C) =

10, A ∩C = ∅ 일 때,
n(A ∪ B ∪C) + 2 × n(A ∩ B ∩C) 의 값을 구하여라.

답:



7. 자연수 n 을 n = 2p · k (p 는 음이 아닌 정수, k 는 홀수)로 나타냈을
때, f (n) = p 라 하자. 예를 들면, f (12) = 2 이다. 다음 중 옳은 것을
모두 고르면?

㉠ n 이 홀수이면, f (n) = 0 이다.

㉡ f (8) < f (24) 이다.

㉢ f (n) = 3 인 자연수 n 은 무한히 많다.

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠, ㉡ ④ ㉠, ㉢ ⑤ ㉡, ㉢



8. m이 유리수일 때,
2
√
2 + m − 5√
2m − 3

가 유리수가 되도록 하는 m의 값의

합을 구하면?

답:



9. 두 집합 A = {1, 3, 5} , B = {2, 4, 6} 에 대하여 집합 C =

{ab|a ∈ A, b ∈ B} 일 때, 집합 C 의 원소의 개수를 구하여라.

답: 개



10. 유리함수 y =
| x + 1 |

x − 1 의 그래프와 y = a의 그래프의 교점이 2개가

되게 하는 a값의 범위를 구하면?

① a < 1 ② a > 1 ③ 0 < a < 1

④ −1 < a < 0 ⑤ −1 < a < 1


